

НЕ НАУКОЙ ЕДИНОЙ

Расширяя горизонты

1 ноября, как всегда по расписанию, в Доме Учёных СО РАН собрались члены клуба «Горизонты» и их гости — около 50 человек — на презентацию книги с одноимённым названием «Горизонты» 2002—2012 гг.

Выход новой книги — всегда событие, означающее, что накоплен значительный объём информации, который не зазорно и обнародовать. На 180 страницах отражена упорная творческая коллективная работа членов клуба в разных областях.

Собравшимся была предоставлена возможность непосредственно ознакомиться с содержанием и посмотреть слайд-программу «по страницам книги».

Надо сказать, что сам проект в течение довольно длительного времени вынашивался активистами и его руководителем. Материала накопилось много, также надо было решить, где взять деньги на издание, подсчитать, сколько их потребуется и т.д. и т.п. Но абсолютное большинство членов клуба идею поддержали: «дорогу осилит идущий».

Материалы (фото, статьи) было поручено собирать, компьютерно обрабатывать члену клуба Н.М. Поливановой, которая имела некоторый опыт подобной работы и выразила желание этим заниматься. Собрать всё, привести к общему знаменателю фото и тексты — дело довольно трудоёмкое, а главное — нужно сохранить авторский «почерк», стиль.

Наталье Михайловне это в основном удалось, и она обозначена как редактор книги. Ответственной за выпуск книги, конечно же, была наш бессменный председатель клуба (теперь уже 12 лет) Н.Д. Романова. И ей, особенно на завершающем этапе, пришлось заниматься и корректурой, и обложкой, и поиском спонсорской помощи, привлекать в помощники актив клуба, что-то переделывать, доделывать. Трудно переоценить роль нашего руководителя во всех делах клуба и пионерную роль в создании книги. Иногда казалось, что её идея не осуществится, но опираясь на актив клуба, используя своих многочисленных учеников, имеющих уже разные регалии, Нина Дмитриевна умеет договориться и любую задумку претворить в жизнь.

На презентации Нина Дмитриевна очень эмоционально и подробно изложила историю создания долгожданной, содержательной, богато иллюстрированной, красочной книги и выразила благодарность всем авторам. Первая книга под общие аплодисменты



была подарена поэту Аркадию Константинову. Его поэтические слова запечатлены на эмблеме клуба: «Путешественник, поэт, муж, учёный, музыкант. На земле бездарных нет — свой у каждого талант».

Три главных раздела — «Встречи с учёными Академгородка», «Путешествия и экскурсии членов клуба», «Мы отдыхаем». Фотографии представлены разными авторами и клубными фотомастерами В.Ф. Коллеговым, А.И. Лаврентьевым.

С развернутым анализом содержания книги выступила член клуба и ДУС К. Швайковская. Она отметила, что в ней отражены всесторонние интересы членов клуба. По отдельным главам можно проследить, какие прекрасные люди в коллективе, сколько нового и удивительного открыл здесь каждый для себя. В страничке «Круг наших интересов» отображена тематика встреч в период 2002—2012 гг. Наиболее активные из авторов: Э.Е. и В.Е. Зарко, Д.Е. Сергеева,

Л.С. Сидорова, Г.С. Троицкая, О.Е. Маслобова, Л.Г. Овечкина, В.А. Дерендяева.

«Укращением» клуба являются три Владимира: Журба, Зарко, Романов. Во-первых, они во всём поддерживают своих активных «половинок»; во-вторых, сами много и интересно рассказывают; в-третьих, проявили себя одарёнными артистами. Их деятельность ярко отражена в третьем разделе книги.

Почётными гостями на презентации были представители руководства Дома учёных Г.И. Кривошекова, Т.Б. Бальбура. Обе очень тепло отозвались о «Горизонтах», рассказали о той роли, которую играет коллектив в клубной работе ДУ. Неоценимым подарком к 50-летию Дома учёных является и эта «ласточка», первая книга клуба «Горизонты», отменила зам. директора ДУ Т.Б. Бальбура.

Книга по своей сути — это энциклопедия дел и мероприятий, осуществленных очень неравнодушными людьми разных профес-

сий (о каждом из них в издании свой рассказ). Ценность её и в том, что она воспитывает любовь к нашей прекрасной Родине, её героическим, необыкновенного характера людям. Много внимания на заседаниях клуба уделяется истории страны, путешествиям. Популярны экскурсии по родному краю, памятным местам: «Здесь легендой и подвигом стали судьбы наших обычных людей».

Книга издана на личные вклады авторов и некоторую спонсорскую помощь, отпечатана в типографии ООО «Параллель». Члены клуба, авторы книги рады, что смогли, осилили и этот рубеж, поэтому презентация закончилась дружным, весёлым чаепитием, звучали песни, стихи, смех и поздравления. 9 ноября в Малом зале ДУ в 12:00 состоится сбор всех клубов, где клуб «Горизонты» представит книгу в другом формате.

В.Н. Гречищева, член клуба «Горизонты» и Дома учёных СО РАН

Встреча с юностью

29 октября в Академгородок приехали легендарные артисты советской эстрады, солисты ВИА 70—80-х годов Анатолий Алешин, Альберт Асадуллин, Леонид Бергер, Виктор Березинский, чтобы дать единственный концерт в Новосибирске.

Анатолий Алешин (род. в Москве) известен как музыкант, солист отечественных групп «Аракс», «Весёлые ребята» и др. Публике хорошо известны песни, впервые исполненные А. Алешинным — «Дуняша», «Дойду домой», «Ночь», «Ночная сказка», «Хрусталь и шампанское» и многие-многие другие. В 90-е годы певец эмигрировал в США, выступал в ночных клубах, записывал новые песни. В 2001 г. Анатолий Алешин вернулся в Москву и продолжил сольную карьеру.

Альберт Асадуллин (род. в Казани), обладая уникальным тембром голоса, с одинаковым успехом исполняет как эстрадные песни, так и оперные арии. В 70-е годы он являлся солистом суперпопулярного ВИА «Поющие гитары». Многие знают песни из репертуара А. Асадуллина — «Дорога без конца», «В счастливый миг, в счастливый час», «Сияй, Ташкент, звезда Востока» и многие другие. Он покорила аудиторию и как солист советских рок-опер — «Орфей и Эвридика», «Фламандская легенда» и др. Лауреат Международного конкурса «Золотой Орфей» Альберт Асадуллин ныне является солистом филармонии «Петербург-концерт».

Леонид Бергер (род. в Москве), обладатель мощного красивого голоса, профессионального музыкального образования, выступал в составе ВИА «Орфей» и «Весёлые ребята». Песни в его исполнении «Люди встречаются», «Алешкина любовь», «Старенький автомобиль» и другие пела вся страна. В середине 70-х Л. Бергер эмигрировал в Австралию. Благодаря своему таланту исполни-

теля и композитора Леонид Бергер завоевал популярность и в англоязычной аудитории.

Виктор Березинский (род. в Омске) получил техническое, а затем музыкальное образование, что позволило ему выступить музыкальным руководителем первой бард-оперы «Московские кухни» по пьесе Ю. Кима, получить известность в качестве автора музыки ко многим спектаклям и телепередачам. В начале 90-х В. Березинский эмигрировал в Израиль, работает как композитор и певец с сольными концертами. В его репертуаре ставшие популярными песни: «Десятый «Б», «Потому что», «Мои друзья из бывшего Союза», «Деревня Ежики» и другие.

Каждому музыканту присуща единственная и неповторимая манера исполнения. Объединяющим звеном для участников концерта является то, что все они родом из Советского Союза и все в душе сохранили ностальгию по тем временам. А ещё зрители почувствовали, что известные солисты приехали в Сибирь с искренним желанием доставить радость высокопрофессиональным исполнением своих песен.

К сожалению, из-за недостаточной рекламы концерта большая часть билетов оказалась не реализована, поэтому мероприятие вместо Большого зала состоялось в Малом зале Дома учёных. Но, как говорится, нет худа без добра. В Малом зале собрались знатоки и поклонники творчества исполнителей самых известных песен Советского Союза. И концерт превзошел все ожидания... Оказывается, наша музыкаль-



ная память хранит строчки песен далеких лет. Как только начинали звучать хиты «Люди встречаются», «Как прекрасен этот мир», «Ни минуты покоя» и другие — аудитория начинала подпевать, и концерт вполне можно было назвать так: «Солисты 70-х—80-х и хор Академгородка».

Концерт перерос во встречу близких по духу людей. Общение продолжилось и после концерта, когда солисты объявили, что с ними можно сфотографироваться на память, взять автограф, задать вопросы... Сожалея, что вечер пролетел так быстро, зрители покидали Дом учёных в превосходном настроении, многие из них приобрели диск с песнями артистов, чтобы дома ещё раз прослушать эти произведения.

Можно смело сказать: в Академгородке состоялось событие большого культурного значения. Его исполнители вернули публике атмосферу молодых эмоций, зарядили позитивной энергией и показали, что советская песенная культура — это уникальное явление.

Ольга Зиневич, Ольга Каурова, Ольга Кислова, Наталья Куперштох, выпускницы НГУ

Конкурс

ФГБУН Институт нефтегазовой геологии и геофизики им. А.А. Трофимука СО РАН объявляет конкурс на замещение должности на условиях срочного трудового договора, заключаемого с победителем конкурса по соглашению сторон: ведущего научного сотрудника в лаборатории экспериментальной сейсмологии (доктор наук по специальности 25.00.10 «геофизика, геофизические методы поисков полезных ископаемых») — 1 вакансия, старшего научного сотрудника в лабораторию экспериментальной сейсмологии (доктор наук по специальности 25.00.10 «геофизика, геофизические методы поисков полезных ископаемых») — 2 вакансии, старшего научного сотрудника в лабораторию экспериментальной сейсмологии (кандидат наук по специальности 25.00.10 «геофизика, геофизические методы поисков полезных ископаемых») — 1 вакансия, старшего научного сотрудника в лабораторию геоэлектростроения (кандидат наук по специальности 25.00.36 «геоэкология») — 1 вакансия, научного сотрудника в лабораторию глубинных сейсмических исследований и региональной сейсмичности — 1 вакансия. Требования к кандидатам — в соответствии с квалификационными характеристиками, утвержденными постановлением Президиума РАН от 25.03.2008 г. № 196. Срок подачи документов — не позднее 2-х месяцев со дня публикации. Дата проведения конкурса: по истечении 2-х месяцев со дня выхода объявления, на ближайшем заседании конкурсной комиссии. Место проведения конкурса: ИНГГ СО РАН, г. Новосибирск, пр. Ак. Коптюга, д. 3, каб. 413. Заявления и документы направлять по адресу: 630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Коптюга, д. 3. Объявление о конкурсе и перечень необходимых документов размещены на сайте института (www.ipgg.nsc.ru). Справки по тел.: 333-08-58 (отдел кадров).

Наука в Сибири
УЧРЕДИТЕЛЬ — СО РАН
Главный редактор Ю. ПЛОТНИКОВ

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ «НВС» В НОВОСИБИРСКЕ!
Любые номера газеты «НВС» можно приобрести или получить по подписке в холле первого этажа УД СО РАН с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (Академгородок, Морской проспект, 2)

Адрес редакции: Россия, 630090, Новосибирск, Морской проспект, 2.
Тел/факс: 330-81-58; тел: 330-09-03, 330-15-59.
Корпункты: Иркутск 51-35-26
Томск 49-22-76 Красноярск 90-79-39
Стоимость рекламы: 50 руб. за кв. см

Отпечатано в типографии ЗАО «Бердская типография» 633011, г. Бердск, ул. Линейная, 5.
Подписано к печати 06.11.2013 г. Объем 3 п.л. Тираж 1500. Не заказ. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Рег. № 484 в Мининформпечати России
Подписной инд. 53012
в каталоге «Пресса России»
Подписка 2013, 2-е полугодие, том 1, стр. 148
E-mail: presse@sbras.nsc.ru
© «Наука в Сибири», 2013 г.